

Előfizetési árak:

Egy évre 4 forint.
Fél évre 2 forint.
Negyed évre 1 forint.

Szerkesztőség:

Kurcpartí-utca 31. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények és az előfizetési pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETI KÖZLÖNY.

Hirdetésekre nézve

a lap egy oldala 18 helyre van beosztva. Egy hely ára bélyegdíj nélkül 90 kr. Bélyegdíj minden beiktatástól külön 30 kr.

Nyiltér-ben

minden egyes sor közlése 30 kr. Bermentellen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el. Kéziratok vissza nem adatnak.

Meggjelen minden szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
SIMA FERENC.

Egyes szám ára 8 krajcár.

Szentés, 1887. aug. 12.

E lap két előbbi számában azon legidősebb kérdéssel foglalkozik, hogy az ez évi bő gabnatermést miként tehesse a gazda magára nézve s érdekeinek teljesen megfelelő értékessé? Miként kerülheti ki a gazda, hogy kitűnő minőségű termését ne kelljen eddig soha nem tapasztalt alacsony áron elpredálni?

Az eziránt adott tanácsokat jóknak s a gazdára nézve nagyon üdvösnek; de Szentésen, s egyáltalában az apróbb gazdák közt kihivhatatlannak tartom, s így bármily érdeklől olvastam is az adott tanácsokat és bármily hasznosoknak tartsam is azokat földmivelő közönségünkre nézve, nincs meg azoknak a realis értékök; mert nem lesznek keresztülvive.

A mi gazdáink ugyanis azt meg nem teszik, hogy gabonájukat Bpestre vigyék közraktárba, hogy az ezen közraktározással járó, kétségtelenül nagyon előnyös speculáció útján igyekezzenek a magok helyzetén segíteni. — Ehez az üzleti élet iránti bizodalomra, érzékre van szükség, aminek mi nagyon is híjával vagyunk. — A mi gazdáink még nem vállalkoznak arra, hogy buzájukat a városból kiszállítsák és — speculatióális szempontból — idegen kezekre bizzák hónapokon át gondozás végett. — Ehez utánjárás, bizalom és üzérkedési szellem kell, mi pedig még nem vagyunk ott!

Ezzel éppen nem azt mondom, hogy ezekenél fogva az adott tanácsok meddők. — Nem, mert azt föltétlenül helyeslem, hogy a gazda kitartson, s bevárja az áruk emelkedését; amennyiben azonban ezt nem teheti meg más-ként, mint úgy, ha a gabonájára kölcsönt vesz, hát ezért a kölcsönért ne a pesti magyar leszámítóló bankhoz forduljon, mely bank a közraktározást eszközli, hanem forduljon ezért a Szentés-Vidéki takarékpénztárhoz. Ezen intézet, mint az, éppen ezen lap hasábján annak idején nagyon meleg hangon volt ajánlva, ad kölcsönt a gazdának terményre. — S így azt a kölcsönt, melyet a gazda a közraktározás útján akar a magyar leszámítóló banknál elérni, elérni itt is, egy helybeli pénztézetnél, s nem kell neki ezért Pestre menni s meszebb terjedő bizalmi kérdésbe bocsátkozni.

Ebben akartam a gazdáknak adott tanácsokra észrevételemet megteni.

Egy gazda.

* * *

Készséggel közöljük ezeket az észrevételeket, s örülünk rajta, ha a gazdaközönség tanácsunknak bármilyen uton érvényt szerez saját jól fogott érdekében. — A mi fölszólalásunk legfőként odairányul, hogy a gazda ne siessen termésének még túl fölöslegétől

se megválni; mert az áruk még nem normalisálódottak. — A malmok és kereskedők még egyáltalában nem bocsátkoztak nagyobb vásárlásokba. Ők tartózkodnak. Várják a termés teljes eredményét; tehát várja ezt be a gazda is.

A levegő különben is tele van komor fellegekkel. A bulgár-kérdés most a kenyértörés pillanatát érte el. — Ki tudja, hogy lesz? tehát a gazda tartsa ki magát. Veszteni valója nincs. Hogy a közraktározás az egyedüli módja a gazda józan spekulációjának érvényesítésére, az előttünk bizonyos; mert, ha az a termény a közraktáron van, akkor minden percen készen áll arra, hogy a legjobb áron azonnal eladható legyen, miről itt helyben szó sem lehet; másodsor a magyar leszámítóló bank $4\frac{1}{2}\%$ -os kölcsönt ad, s nincs a gazdának gabonájával tovább semmi gondja. Ezt egy helybeli pénztézet nem nyújthatja. Kétségtelen azonban, hogy a Szentés-Vidéki takarékpénztár nagy szolgálatot tesz a gazdaközönségnek azzal, ha terményére kölcsönt ad és okosan teszi mindenki, ha — a jobb áruk biztos reményében — ezen kölcsön eszközlésével kiségti magát és vár.

Az áruk már most is lendüli kezdenek. Tehát a gazda várjon!

Béka, egér-harcz.

Kanikullában, mikor a meleg megzavarja sok ember agyvelejét, minden szabad össze-vissza firkálni. A hőség komoly, kitartó gondolkozásra sok embert képtelenné tesz és éppen azért, ezen időszakban legszívesebben olvassa el az ember a muló örömekeket nyújtó sajtó-excentricitásokat, ujságkacsákat és a boldogombákat, melyek ilyenkor úgy a fővárosi, mint a vidéki sajtóban bőven teremnek.

Az olvasók ezen idényszerű szórakoztatását most egész hivatással kultiválja a kis „Mindszent”. Vezércikkeket ír a Kurca vízének leeresztése ellen, s annyira bele bírja a kanikullai észjárásba hajtani a jó mindszentieket, hogy ezek meg a fővárosi lapokba írják azon közegészségügyi merénylet ellen, melyet a társulat a Kurca vízének leeresztése által Szentés, Szegvár, Mindszent közegészsége rovására elkövet.

Tessék mulatni, itt közöljük a mindszentieket szóról-szóra:

„A Kurca, — mely Szentés város Szegvár s Mindszent nagy községei mellett vonul el, — valamikor folyóvíz volt, a Körösből eredt s Mindszentnél ömlött a Tiszába. A védgátak emelésekor, szóval a töltésezési rendszer ételbeléptével az ötvenes években a Körösből kiágazásánál, valamint a Tiszába ömlésénél gátakat emeltek, mi által a kellemes vizű Kurca állóvízzé lett. Ez ellen nincs szavam, mert a védgátak emelése szükségessé tévé a Kurca eltöltését is.

A Kurca, mint állóvíz, kifogás alá nem is eshetett. A gazdálkodás különféle ágaiiban, minő a dohánytermelés, kertészet, állattenyésztés, kitűnő szolgálatot tett s a közegészségnek nemcsak kárára nem

volt, sőt arra üdítőleg hatott, a mennyiben a mellette lakóknak fürdőül szolgált, vize mindig tiszta volt, mit az igavonó barmok itatására is lehetett az év minden szakában használni.

Igy is maradt ez mindaddig, míg 1885-ben a Kurca torkolatára zsilipet nem emeltek.

Mult évben aztán megkezdődött a zsilip-építés. A Kurcát lecsapolták, még pedig nyáron, midőn legnagyobb volt a hőség. A vízlecsapolás a környék gazdálkodási s közegészségi ügyének a legnagyobb kárára volt.

Vannak ugyanis a Kurca-mentének egyes pontjai, hol nagyban üzük pl. a konyhakertészetet s mi természetesebb, minthogy e gazdasági ág csak víz közlében üzhető kellő sikerrel s azok, kik negyven forintot fizetnek a Kurca melletti földekért évi haszonbért, csak úgy prosperálhatnak, ha kezökgyében van az öntözésre szolgáló víz, ellenben alábbszáll a veteményföld értéke, melynek öntözése vízhiányban vagy éppen nem, vagy csak nagy bajjal eszközölhető.

Sokat veszített a víz leeresztésével a gazdálkodásnak egyéb ága is, sokat a jószágtenyésztés, de legtöbbit szenvedett a közegészségügy, mert a halak tömegesen hullottak el, kiálhatlan büzt terjesztve több dűlő földnyire; a méternél vastagabb iszap kipárolgása meg nagyban inficiálta az egész környék jó levegőjét.

S mindez akkor történt, midőn a kolera a szomszéd Szegeden pusztított; akkor, midőn egész pedantériával törekedtek a kolera elleni óvó-szabályoknak érvényt szerezni, midőn a közsegekben még a legcsekélyebb veszélyt sem rejtő szemetet is eltávolítani siettek, — mondom — ugyanakkor a Kurca valóságos miazma-teleppé szabályozódott.

Több rendbeli felszólalás után azt gondoltuk, hogy lesz az irányadó körökben annyi tapintat, hogy a jövőben respektálni fogják a környék közegészségügyi érdekeit s csupa emberbaráti szeretetből óvakodni fognak ama jó levegő megmetéyezésétől, melyhez, azt hisszük, feltétlen jogunk van.

De hasztalan volt a felszólalás, süket fülekre talált a legjogosultabb panasz is. A tavalyi eljárás ez idén ismétlődött. Lecsapolták a Kurcát ismét, még pedig kanikullában, mikor már rajtunk ütött a tropikus hőség.

Az iszap felett hevernek ismét az ernyedésnek indult halak, rákok, csigák stb.: a vastag iszap dögletes levegőt áraszt szét, annyira, hogy a Kurca-meder közelében tartózkodni sem lehet a megbetegülés veszélye nélkül.

Oly eljárás ez, melyet nem lehet kellőleg kvalifikálni; ez annyival inkább zokon esik nekünk mindszentieknak, mert közönségünket oly levegő környezte mindig, mely soha kifogás alá nem eshetett. E század legnagyobb epidémiai alatt is közönségünk alig szám-bavehető esékely áldozattal menekült meg. Itt fekszenek most a község közvetlen közelében az újabban keletkezett kubikgödörök is, mikből a védgát emeltett, abban is rohdadnak a vizek, halak, miket a szárnyasok fölemészteni nem képesek. De végre is, e gödöröket a község alul el nem fújhatjuk, s mint szükséges rosszat, túrnunk kell, hogy tanult emberek képesek legyenek egy egész környék levegőjét megromtani az által, hogy a víz lecsapolását éppen kanikullában s hozzá a legnagyobb dologidőben eszközlik, midőn ember s állatnak egyaránt a jó levegőre s üdítő vizre oly égető szüksége van.*

tengerét. Megszerette a rögöt, megalkotta rajta a nyugalmat, s vele a — hazát. Megtanult társra szorolni, egymáshoz simulni, s becsülni, szeretni egymást. S megszületett a társadalom. A vasból gyilkos helyett ekét, sarlót csinált. Belátta, hogy élni harc nélkül is, s jól élni csak e nélkül lehet.

És a virulás végtelenné lett. Komor vadon helyén mosolygó mezők, kertek, falvak, városok keletkeztek. Mindegyre kellemesebbé, gyönyörtebbé lett az élet. Az izletes, puha kenyér megszelídítette az ember erkölcsét, a nyugalmat élet eszméket érlelt agyában, s megnyitá előtte a haladás virányait. Ha oktalansága olykor vissza is vetette a harc véres útjára, s elpusztultak a virágzó telepek, országok, birodalmak, újra felást a vérázott mezőt, s a mag ismét békét, jólétet hozott. A talizmán meg volt, — mindent visszaadott.

A dusan termő mag fölősege fölkelte benne a kereskedés eszméjét. Elvitte szomszédjához a fölőseget, s hasznos dolgokat cserélt be vele. Tágitotta latkórét, egymástól tanult, békés versenyre kelt, igényei szaporodtak, s létre hozta az ipart: a fejlettebb ipar a művészetet, s ez az eszmények fogalmát. Fokról fokra haladt, míg azza lett, a mi most; a föld legnemesebb alakja, egy égi eszmény megtestesülése.

A mag, az egyedüli biztos kincs, az ember vagyoni jólétének egyedüli alapja. A középkor büszke Hispániája amerikai tartományaihoz milliárdokra menő aranyat, ezüstöt halmozott össze, s mégsem lett nagy és boldog. A földművelés a népek valódi aranybányája, mert kifogyhatatlan és örök.

E haza drága földje a legdusabb kincstár, rá vagyunk utalva. A földművelés legfőbb érdekünk. Fejlesszük ésszel, szorgalommal, lankadatlanul. Nemzeti jólétünk, hatalmunk első sorban tőle függ. Emeljünk kalapot a haza földének művelői, mint az ország épületét tartó alapkövek előtt. P. D.

Világfolyása.

Uralkodók és Vilmos német császár között e hó 6-án történt meg Gasteinban a találkozás. E találkozással különösen a német sajtó foglalkozik élénken s lelkesült cikkekben dicséri az osztrák-magyar-német szövetséget,

beosztását. A két fiatal ember úgy viselte nálunk magát, mintha valamely háznak az ügynökei lettek volna, s miután velem éppen nem foglalkoztak: nagyon meg voltam velök elégedve, s majdnem gyakorlati kezdtem apámra, hogy ő csak tréfál velem, mert ezek az emberek nem leánynezők, hanem komoly üzletemberek. Gyermekek voltam még s nem is gondoltam arra, hogy a házasság is legtöbb esetben üzleti kérdés.

Rendkívül megörültem, mikor a két idegennek másodnapjánálunk tartózkodása után a báró meglátogatott bennünket.

Apám bemutatta vendégeit a bárónak, ez pedig azt kérde tőlem, hogy ezek az emberek mi járatban vannak?

En elmondtam.

A báró jót kacagott, s az tetszett neki legjobban, hogy mind a kettő tudja, hogy a másik mi szándékából van a háznál, és mégis a legjobb egyetértésben vannak is a legnagyobb kedvvel beszélnek egymás közt az üzletről.

— Nos, és kegyed mit szól ezekhez a fiatal urakhoz? Kérdé guynyal a báró, miközben hévvel szorítá meg kezem.

— Utálom egyformán mind a kettőt.

— És meglássa, hogy ez a két galiba mennyi akadályt fog a mi boldogságunk elé gördíteni?

— Semmit, — mondám, — csak fel kell lépni.

— Még ma akarom ezt tenni, — mondá a báró.

Szívem majd megszakadt e kijelentésre az örömtől.

(Folyt. köv.)



különösen kiemelve annak az európai békére vonatkozó nagy jelentőségét, valamint Ausztria-Magyarország barátságának nagy értékét Németországra nézve. A liberális német lapok e mellett jobbadán Oroszország ellen fordítják cikkeik élet s esaknem valamennyi arra a következtetésre jut, hogy Németországnak nem lehet és nem szabad megengednie, hogy a keleti kérdés Ausztria-Magyarországra nézve káros megoldást nyerjen.

A két uralkodó találkozásának pillanata mélyen meghatotta a jelenvoltakat. Vilmos császár abban a pillanatban, midőn az üdvözlő zajt meghallotta, lakosztályát elhagyta s uralkodók elé ment. A folyosón kezelt szorították s bizalmas barátsággal üdvözlötték egymást, azután pedig a császár lakosztályába tértek. Itt megölelték és megcsókolták egymást, mely után király ő felsége karját nyújtotta az ősz uralkodónak. Vilmos császár mosolyogva nézett barátjának arcába s ezavakat mondá: „Nem hitted úgy-e, hogy még egyszer itt viszont láss.” Ő felsége az ősz uralkodó jobbát megragadva, így felelt: „Biztosítok, hogy e viszontlátás fölött rendkívül örülök. — Uralkodók aug. 7-én távozott Gasteinból.

A legújabb és legfontosabb politikai hírt különben e héten is a bulgár-kérdés szolgáltatta. Koburg Ferdinánd herceg ugyanis sok luza-vona után rászánta magát a Bulgáriába való menetelre, hová e hó 11-én már megis érkezett. S ezzel a lépésével a fejedelemben a bulgár-kérdés új, válságos stádiumba jutott, mit legjobban bizonyít a fejedelemben a hatalmakhoz intézett következő jegyzéke:

„Hivatkozással a válaszra, melyet a szobránje küldöttségének adtam, szerencsésnek érzem magamat közölni, hogy Bulgáriába utaztam, hogy a nekem felajánlott trónt elfoglaljam. A bolgár nép hozzám intézett felhívásának tettem ezzel eleget. Azt reméltem, hogy a szobránjének rám esett választása az udvarok tetszését meg fogja nyerni, s meg akarom várni, míg a nagyhatalmak válaszaik megérkeznek. E válaszkok ugyan nem hangzanak kedvezően, de miután a kifogások nem személyemet illetik, hanem inkább a formára vonatkoznak: abban a biztos hitben kelek utra, hogy a hatalmak a bevezétt ténynyel szemben a formától eltekintenek.

Azzal az erős elhatározással indulok Bulgáriába, hogy a bolgár nép dezobált viszonyait rendezzem, s reménylem a mindenható istentől, hogy ez országot békés utra térítem, a kultura áldásaiban részesülhetem s arra a magaslatra emelhetem, mely azt az európai nemzetek sorában megilleti.

Feladatam, melyet elvállaltam, nemes és magasztos, mert egész jövőm életemet a nemes nemzet ügyének kívánom szentelni. A mindenható gyámolítani fog abban, hogy az általam választott uton ne ingadozzam.”

Szóról-szóra hangzik a fejedelemben jegyzéke, míg a próklamáció, melyet trónja elfoglalása alkalmából intézett a bolgár néphez, a következő szövegtől:

„A szobránje egyhangú szavazatával engem választott meg a nemzet fejedelmévé. Elfogadtam e választást és azon iparkodtam, hogy a világot kormányzókat kegyét a ti ügyeteknek megnyeriem. Törekvésemet ez irányban siker nem koronázta. A hatalmakhoz intézett köriratomban kijelenttem, hogy a rám esett választást a hatalmak beleegyezése nélkül is elfogadom.

Bolgár nemzet! Tárt karokkal, meleg szívvel jövök hozzátok, hogy veletek és életeken a boldogság és a művelődés útján haladjak.

Nagy és magasztos a feladat, melyet kezetekből átvettem, komor felhők tornyosulnak a láthatáron; de még nagyobb a bizalom bátorságtokban és kitartástokban s szent a

nemzet akarata, mely mindig győzelemre vezetett.

Istennel és veletek akarok ügyetekért küzdeni.”

A fényes portárhoz küldött távirati jegyzéke így szól:

„Hódolva tudatom a fényes portával, hogy elfogadtam és elfogalom a bolgár szobránje által nekem felajánlott fejedelmi trónt. Remélem, hogy ez elhatározásom fényesség megegyezésével találkozni fog. Legyen felséged meggyőződve, hogy főfeladatomban tekintem minden alattvalómmal szemben, a vallásra és fajra való tekintet nélkül, a legnagyobb igazságot gyakorolni.”

Bulgária helyzetét illetőleg különben Ruscsukból a következőket írják:

Az orosz párt minden eszközt megragad politikája érdekében, s azt hiszi, hogy a jelen helyzetben erejét nem hiába kísérli meg. Bukarestben izgató röpiratokat nyomtat, azokat Bulgáriába csempészi, azonkívül az ország belsejében is folytatja izgatását, sok dolgot adván a rendőrségnek; mindez felette megnehezíti a helyzetet. Tény az, hogy minden, Bulgáriából kiűzött, vagy megszökött ember mozgósítva van. Odesszában hatvan szállt közülök hajóra, hogy Konstantinápolyban kiszállva, az ország déli részét fenyegetse lázításaival. Egy másik csapat pedig Czankov vezérlete alatt Románián át Szerbiába ment. Czankov ez utjában a román állomásokról minden nehézség nélkül távirati értesítéseket küld Hitrovó bukeresti orosz konzulnak. Ugy látszik, valami csinyen török a fejüket s eljárásuk alapja állítólag magában Bulgáriában van. A regensségek mind erről tudomása van s egyre szaporítja a rendőrök számát, kik minden gyanus embert szemmel tartanak. Ugy mondják, intézkedés is történt már, hogy a legelső gyanus mozgalomra minden veszélyes cankovistát elfogjanak; Szófiából pedig az a hír érkezik, hogy ott az izgatók ellen drákói szigorral fognak eljárni.

Nagy áldás Bulgáriára a kitű ő aratás, mely a drágaság aggodalmait eloszlatja. Ha jó aratás nincs, az általános szükség lett volna természetes jelszava az anarchikus mozgalomnak, melynek élére aztán az orosz párt állt volna, hogy a mozgalmat politikai célokra használja. Így is nagy a nyugtalanság az országban, alig merik az emberek elhagyni házaikat s a rend és nyugalom fenntartása sok bajjal jár.

Az nem tagadható, hogy Koburg megválasztása a hadseregnek nem volt inyére. Ezt mindenki beismeri, tudván a hadsereg kiirthatlan ragaszkodását Battenberg Sándor iránt. Azonban az is bizonyos, hogy a fejedelemben megjelenése a biztosság érzetét költi s hogy azok is, a kik most ingadoznak, az új fejedelemben csatlakoznának.

Aratási eredmények.

A földművelési ministeriumhoz augusztus 8-ig bezárólag beérkezett hivatalos jelentések szerint a vetések állása és a mezőgazdasági állapot a következő:

Buza. A Duna balpartján az aratás Árva-, Liptó- részben, Trencsén- és Zólyom megyék kivételével — hol sok helyen még meg sem kezdett — befejezettnek mondható; a hordás javában tart, cséplés azonban csak szórványosan eszközöltek, az eredmény a szalmát illetőleg általában igen kedvező; Bars megyében katasztrális holdon 18—35 (18 kérés) kereszt termett; Nyitra megye szemci járásában a várakozásnak nem felelt meg. Trencsén megye vágbesztercei járásában magra silány. Zólyom megye besztercebányai járásában minden tekintetben jó közép termést adott. A Duna jobb partján. A nagy szárazság Mosonban a buza szemét helyenkint megszorította, Zalában legtöbb helyütt közép, a többi megyékben átlag mind mennyiség, mind minőségre közepesen felüli termést adott. A Duna-Tisza közén

1696—1887. sz.

Arverési hirdetmény.

Kunszentmárton 10,000 lakossal bíró rendezett tanácsu város tulajdonát képező kir. kisebb haszonvételek s egyéb jogok, u. m.:

1. Italmérsi jog Kunszentmártonban,
2. Vásári és piaci helypénzszedési jog,
3. Mészárszéki 108 hold föld,
4. Halászati jog Kunszentmártonban,
5. Italmérsi jog Mesterszállás pusztai csárda-épülettel,
6. Halászati jog mesterszállási pusztán,
7. Italmérsi jog Csorba pusztán,

a képviselőtestület határozata folytán az 1888. év január 15-ik napjától 1890. év december hó 31-ik napjáig tartó három egymás utáni évre, Kunszentmárton város közháza nagyszertében 1887. évi augusztus hó 28-ik napján délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek haszonbérbe fognak adani; — megjegyeztetvén, hogy a Kunszentmártonban gyakorolható s egy tagban kiadandó italmérsi jogra írásbeli zárt ajánlatok is elfogadhatók, melyek a fentirt nap délelőtt 9 órájáig a polgármesteri hivatalhoz a 8000 frt kikiáltási ár 25⁰/₁₀ kának megfelelő összeggel ellátva beadandók, továbbá, hogy a Kunszentmártonban gyakorolható italmérsi jog 6 részben külön-külön is fog árverés alá bocsájtani, s a képviselőtestület határozza el az egy tagban, vagy részletekben tett ígéretet fogadja-e el.

Az árverési részletes feltételek egyébként a hivatalos órák alatt a város főjegyzőjénél az árverés napjáig megtekinthetők.

Mire az árverezni kívánók azzal, hogy a kikiáltási ár 25⁰/₁₀-kát magukkal hozzák, ezennel meghívottnak.

Kunszentmárton, 1887. július 27-én.

TÓTH KÁROLY,
h. polgármester.

2-3

Özv. Jurenák Edénének

a Sonnenfeld-féle gőzmalom melletti réci földje ez évi Szent-Mihály naptól kezdődőleg haszonbérbe adandó.

Hirdetmény.

Alólírott tudatja a n. é. közönséggel, miszerint a Tisza-parton nagyobb mennyiségű **bükk- és csertölgy tűzifája** van eladó. Öle a Tisza-parton 11 frt 50 kr., továbbá fakereskedésében, görbe és lapos cserép, kut-, fal- és padozattégla, valamint legjobb minőségű I. osztályu zsindely és minden építkezési faanyag a legjutányosabb árakon kapható.

Az ölfá vétel Dósa Ignác tiszai csőszöm-nél eszközölhető. WEILL SALAMON,
fakereskedő.

Magyarország leghiresebb s legszavdúsabb ásvány vize, a

SZOLYVAI

mely savanyúvíz, borral vegyítve, a legkellemesebb italt nyújtja; gyomor- és idegbajokban gyors és kitűnő segélyt ad; tüdő-, hörgőbántalmaknál, huygcsőhólyag hurutoknál és járványos betegségek alkalmával kitűnő gyógyszer kepez. — mindenkor megrendelhető

MARSALKÓ KÁROLY

munkácsi uradalmi ásványvízberlőnél Nyiregyházán; s kapható jelesb gyógyszerárakban, fűszerkereskedésekben és vendéglőkben is

Halász-Szabó János örökösök

I. t. 548. szám alatti háza kedvező feltételek mellett örök áron eladó.

Szilárdffy Lillának

Kunszentmártonban, a piactéren levő házában több rendbeli

BOLTHELYISÉG,

valamint egy elkülönített kényelmes lakháza 1888. január 1-től 3. esetleg több évekre bérbe adandó. — Értekezhetni a tulajdonossal. 1-2

Kedvező feltételek pénzkölcsönök

felvételére, melyeket ingatlanokra több évi törlesztésre közvetíték 4¹/₂ o/o-ra.

Ingatlanok eladását és haszonbérbeadását, melyek nálam eddig is előjegezve vannak, közvetíték.

Biztosításokat, különösen asztag-biztosításokat, a lehető legkedvezőbb s olcsóbb feltételek mellett eszközölök.

Felvilágosításokkal irodámban bármikor szívesen szolgálók.

Tisztelettel

KOHN GÁBOR,

bizományos és közvetítő, a „Fonóteró”
Pesti biztosítótársaság főügynöke.**Héjja Józsefnek**

a Vekerzugban 80 hold földje van kisebb-nagyobb részletekben eladó; értekezhetni III. t. 375. sz. alatt. 1-2

1099—887. tk. sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. jbiróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Csongrád városi szegény alap képviselőtestületében Csongrád város bírása végrehajtónak Lenhárd Gyula végrehajtást szenvedő elleni 150 frt tőkekövetelés és járuléka, 72 frt betudásával 20 frt kötbér iránti végrehajtási ügyében (a csongrádi kir. járásbiróság) területén lévő, Csongrád város határában fekvő, a csongrádi 3116 sz. tjkvben foglalt 9687¹⁴ rszámú, szőlővé alakított 1800¹⁶⁰⁰ hold terű keselyesi legelőből Lenhárd Gyulát illető fele részre o. é. 426 frtban az árverést a fent ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi augusztus hó 30-ik napján délelőtti 9 órakor a csongrádi kir. járásbiróságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár alól is eladatni fog.

A csongrádi kir. jbiróság mint telek-könyvi hatóság.

Kelt Csongrádon, 1887. június 15-én.

Szarka, s. k.
kir. jbiró.

SIMA FERENC KÖNYVNYOMDÁJA

SZENTESÉN.

Elvállal minden, a

könyvnyomdászat körébe vágó munkákat,

ugymint:

díszes számlák, jegyzékek és tudósító levelek, eljegyzési és esketési kártyák, izléses meghívók és táncrendek (színes nyomás vagy aranyozással), étlapok, városi és községi hivatalos nyomtatványok,

ÁRJEGYZÉKEK, CIM-, ASZTALI ÉS NÉVJEGYEK, GYÁSZLAPOK,

tablás kimutatások, időszakos és folyóiratok, hírlapok, művek, díszes kiviteű szalagaranyozások,

IPAR ÉS KERESKEDELMELI KÖRLEVELEK,

ügyvédi és irodai nyomtatványok, levélpapírok és borítékok cégnyomással, falragaszok stb. stb minden szín- és nagyságban gyors, pontos izléses és jutányos áron elkészítésére.

Ugyanitt a

„SZENTESI LAP”

cimű vegyes tartalmu hetiközlönyre, mely immár a tizenhetedik évi folyamába lépett, — előfizetések elfogadhatók, hirdetések felvételnek.